

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
en el resto de España: 5 pesetas trimestre
215 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 2
Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

FIESTAS DE PRIMAVERA

LOS FESTEJOS DE AYER

Inmenso gentío

El día de ayer, que formaba la divisa entre los festejos religiosos y los profanos, fué espléndido de sol y de alegría para Murcia.

Un gentío inmenso desfilaron desde las primeras horas de la mañana por calles y plazas. Los trenes trajeron a la capital extraordinario contingente de forasteros; los tranvías llegaban atestados, y por carreteras y caminos en carruajes ordinarios y automóviles penetraban en la capital varios miles de personas de los pueblos próximos.

Verdad es que los festejos celebrados ayer vallan la pasa—la alegría—de presentarlos.

Primeramente tuvo lugar la procesión llamada del Resucitado, después el Bando de la Huerta y por último la corrida de toros.

La procesión

A las ocho y media próximamente de la mañana salió de la iglesia de la Merced la original procesión de Jesucristo Resucitado, cuyos brillantes y artísticos pasos, sus detalles híblicos, sus nazarenos blancos y el adorno y perfume de sus numerosos ramos de flores, llamaron la atención de los miles de forasteros que invadían las calles de la ciudad.

Los balcones se llenaron atestados, abundando hermosas mujeres, no sólo murcianas sino forasteras.

La procesión vino a recogerse muy cerca de las once de la mañana, cuando ya había comenzado a lucir, saliendo del barrio del Carmen, la cabalgata del Bando de la Huerta.

El Bando de la Huerta

Hacía muchos años que no habíamos visto celebrarse en Murcia este festejo tan simpático, típico y popular. El aliento que a él ha prestado un murciano que se preocupa y ha dado buenas pruebas de serlo, el presidente de la Federación Agraria don Juan Velasco Espinosa, ha bastado para que el festejo castizo que tanto alborotamos haya resucitado y ocupado el lugar que lo corresponde en el programa de nuestros festejos de Abril.

Y es deelogiar sin reservas de ninguna clase la árdua e infatigable labor realizada por el señor Velasco, no sólo porque ha dado vida a una fiesta que parecía haber muerto para siempre, sino porque le ha dado una vida nueva, desconocida para las generaciones que en su paso por la vida transcurrieron hoy por el tiempo de su juventud, recordándole con el espíritu que tuvo en sus primeros tiempos y que le dio fama imperecedera.

Cuando ayer veíamos desfilar por las calles de la capital la típica cabalgata huertana, recordábamos aquellos lejanos tiempos en que el entusiasmo de los burgueses murcianos organizaba este festejo para servir a los forasteros que en estos días nos visitan los motivos más populares y tradicionales que constituyen la personalidad de Murcia ante las demás regiones españolas.

Nuestra enhorabuena más cumplida para el presidente de la Federación Agraria y a todos a elementos que en la organización del Bando de la Huerta le han escuchado, y la expresión sincera de nuestro deseo, que es el de Murcia todo, de que en años sucesivos presten a las fiestas primaverales el valioso concurso que sin regatear han prestado el presente año.

A las ocho de la mañana, la hermosa Alameda de Colón se hallaba invadida de público, especialmente de la huerta, que acudió a presenciar la organización del Bando de la Huerta.

La aglomeración de gente, que mostraba gran entusiasmo por la resurrección del típico festejo, hacía imposible la organización de la cabalgata.

Enta se puso en marcha a las diez en punto.

En primer lugar figuraba una lucida escolta de huertanos montados en burro y llevando las clásicas caracolas huertanas, cuyos sonidos anuncianan al público la proximidad del cortejo.

Siguió después la carroza titulada «La Barraca», que como su nombre indica, figuraba una barraca huertana en cuya puerta hasta colocada una hermosa parra, a cuya sombra descansan los tripulantes.

Entre éstos, entre otros que no recordamos, los señores don Juan Velasco, don Francisco Serrano, don José Molina

didos en sus quites y Dominguín en su ultimo toreo de frente por detrás, siendo ovacionado.

Cambiado el tercio son aplaudidos en banderillas Casares y Cadenas.

Dominguín, que viene con ganas de trabajar hace una faena colosal, intercalando su buenísimo repertorio, siendo aclamado por el público y tocando la música.

Entra a matar valientemente para dos pinchazos buenos.

El diestro que repentinamente se siente enfermo a consecuencia de un fuerte golpe de tos, tiene que retirarse a la barrera.

Tranquilizado un poco y con mucha valentía vuelve a entrar de nuevo, dejando una buena estocada que hace doblar al de Miura. (Ovación y petición de oreja).

CUARTO

Curro, valiente, da buenos lances y es aplaudido.

De Tito y Barrerita toma el toro tres puyazos buenísimos, sobre todo uno sobre tablas bajo la puerta de la presidencia que queda abierta.

Los matadores se lucen en quites y se les aplauden.

Peralta coge los palos, persiguiéndole la res, parándole bien al burro Malla y librando al banderillero de un disusto.

Tía Ermita, seguida de una brillante escolta de yeguas, prestaba al Bando de la Huerta el sencillo que constituye este edificio de tan marcado carácter murciano.

Por último, prestaba gran realce al festejo la magnífica carroza titulada «La Filatura». Representaba una fábrica de seda en que el artificio derrochó el buen gusto y el más exquisito sentido artístico, logrando causar la admiración del público que presenció su desfile. Iba tripulada por mujeres muy guapas y vestidamente ataviadas, que regalaban a la muchedumbre botones ovillos de seda hilada.

El Bando de la Huerta recorrió la carrera anunciada, siendo presenciado por un gentío immense que aplaudió la artística presentación de las carrozas.

A la una de la tarde se disolvió en la plaza de Santo Domingo.

La corrida de toros

Con una buena tarde y tiempo primaveral se celebró ayer la corrida de toros.

Casi al descubrirlo en el primer puyazo Chanito y Dominguín, con oportunidad y valentía hace un buen quite.

Casares y Morato son aplaudidos.

Dominguín hace una faena intercalada de naturales, redondos y pocho.

(El público le ovacionó).

Entra a matar, dando un pinchazo, otro en tablas y termina desabullendo.

PICA-PICA

Los Exploradores

Relación de las muñecas vestidas para la Tómbola por las señoritas siguientes:

Engracia Alcázar Hernández, de niña.

Carmen González Guzmán, de lorense.

Carlota Abellán Robres, de circasiana.

Carmen de Martínez, de bebé.

Concha de Martínez, de bebé.

Pilar Conejero Fernández, de niña en patín.

Anelia Ichaurriandi, de ángel.

Anita Ichaurriandi, de ángel.

Joséfa y María López Ambit, de montañesa.

Goncha Precioso Abril, de aldeana.

Maria Sánchez Llorens, de Pijama.

Maria y Maravillas García Baeza, de algodón.

Angustias Atencio, de niña.

Gloria Lucas González, de infantillo.

Carmen Castillo Gómez, de Monaguillo.

Marina Castillo Gómez, de aldeana.

Dolores Guerrero Jiménez, de bebé.

Paquita Fernández Sánchez, de niña con diálogo.

Teresa Cerazo Alarcón, de bebé.

Encarnación Servet Clemencén, de japonesa.

Concha Alcaraz González, de algodón.

Carmen Bernal Sáquier, de Pierrot.

Carmen Victoria Tejera, de clown.

Catalina Sánchez Jara, de florista.

Javiera Hilla Tuero, de bebé.

Concha Hilla Tuero, de bebé.

Adela Martínez Lozano, de Margarita de Fausto.

Matilde Ayuso Ayuso, de Pierrot.

Concha Mateo Puerto, de manola.

Leonor Martínez Beltrán, de algodón.

Magdalena Selgas Fuero, de bebé.

Carmen García Alcázar, de Pierrot.

Maria Díez Cruz, de niña antigua.

Elisa Díez Cruz, de bebé.

Anita Peñafiel Casalins, de bebé.

Teresa Árroniz Saiz, de bebé.

Señoritas de Espinosa Paredes, de monaguillo.

Lola Mendoza Villalba, de florista.

Elena Reverte Moreno, de Cruz Roja.

Dolores Rodríguez Martínez de bebé.

Emilia González Conejero, de mari-

nero,

García Pérez Moreno, de señora antigua.

Elvira Garverol Olivari, de reina de la noche.

Conchita y Pepita Navarro Luna, de señora antigua.

Maria Castro Palomino, de monja.

Carmen y Concha Guaita, de Pierrot.

Conchita Ayuso Serrano, de Gallego.

Fuensanta Ayuso Serrano, de Gallego.

Maria del Loreto Portero Sáquier, de bebé.

Señoritas de Cortés, de falda pantalón.

Carmen Espinosa García, de bebé.

Carmen Molina Esteban, de huertana.

Paloma Fontes Fuster, de niña al-

pinista,

Joséfa Alarcón Muñoz, de niña de primera Comunión.

Maria Jesús Carrillo, de niña del campo.

Cierra Pachines y se le aplaude.

Vázquez empieza con tres altos, cer-

ca y valiente; sigue con buenos pases

naturales, y entra a matar con una es-

tocada superior y descabellada a pulso,

(Ovación).

QUINTO

Curro, valiente, da buenos lances y es aplaudido.

De Tito y Barrerita toma el toro el tercio

tres puyazos buenísimos, sobre todo

uno sobre tablas bajo la puerta de la

presidencia que queda abierta.

Los matadores se lucen en quites y se les aplauden.

Peralta coge los palos, persiguiéndole la res, parándole bien al burro Ma-

lla y librando al banderillero de un disusto.

Tía Ermita, seguida de una bri-

llante escolta de yeguas, prestaba al

Bando de la Huerta el sencillo que

constituye este edificio de tan mar-

cado carácter murciano.

Por último, prestaba gran realce al

festejo la magnífica carroza titulada

«La Filatura».

Representaba una fábrica de seda en

que el artificio derrochó el buen gusto

y el más exquisito sentido artís-

tico, logrando causar la admiración

del público que presenció su des-

fileo.

Algunas de las muñecas mundanas,

incansables, de ser siempre el árbito de los

salones elegantes, de brillar y amar en

las vacas estofas aristocráticas, me

privaron de aquél nido, que me hubie-

ra sido tan dichoso.

</

Entierro de la Sardina

Ordem que ha de llevar

- 1.º Guardia civil.
- 2.º Gastadores de la Sardina.
- 3.º Bandas de trompetas y música de Misericordia.
- 4.º Comparsa de patos.
- 5.º Gigantes huertanos y huertano.
- 6.º Comparsa de cabezudos.
- 7.º Estandarte de la Sardina.
- 8.º Escuadra de peones a caballo.
- 9.º Carruaje de las Hijas del Rhin.
- 10.º Gigantes Europa y Asia.
- 11.º Comparsa de peones espadas.
- 12.º Carruaje del Círculo de Bellas Artes.

- 13.º Música Guadalupiana.
- 14.º Escuadra de griegos.
- 15.º Carruaje Apolo.
- 16.º Escuadra de amores.
- 17.º Carruaje de Caravaca.
- 18.º Música de Caravaca.
- 19.º Escuadra de demonios.
- 20.º Carruaje Inferno.
- 21.º Escuadra de griegos.
- 22.º Carruaje «Prometeo».
- 23.º Música de Alcantarilla.
- 24.º Escuadra de cocodrilos.
- 25.º Escuadra de ciclópeos.
- 26.º Carruaje Volcánico.
- 27.º Escuadra de dragones de la Sardina.
- 28.º Carruaje de la Sardina.
- 29.º Música de La Artística.

Itinerario que ha de seguir

Se formará en la Plaza de Santo Domingo y seguirá por las calles del Príncipe Alfonso, Bajío Nuevo, Cetina, Vía de Rey, San Salvador, Fajardo, San Lorenzo, Pinarés, San Grisóstomo, Asturias, Santa Catalina, Jémez Pérez, San Pedro, Plaza San Julián, Sagasta, Santa Teresa, San Nicolás, Plaza de San Pedro, Frontería, Plaza de Blas Infante, calle del Arenal al Paseo de la Reina Victoria.

La democracia alemana

Alemania ha cambiado? A juzgar por lo que ocurre en las altas regiones gubernamentales, es indiscutible que sigue idéntica así misma en cuanto a sus métodos y ambiciones.

Las únicas modificaciones aparentes resultan de la necesidad de adaptarse a las circunstancias nuevas. Scheidemann es el imperialismo de los días malos.

Es definitiva, la revolución ha sido confiada por gentes muy respetables de la máquina imperial, que se aplican a hacerla funcionar tal cual es.

¿Y el pueblo? ¿Le satisface la continuidad gubernamental de Alemania? ¿Le basta un cambio de etiqueta?

El diario «Frankfurter Zeitung» del 28 de Marzo declara que no y que la revolución alemana es una rebeldía del ser humano contra un sistema que le priva de su personalidad haciendo de ésta una cosa.

Hemos lejos de la Alemania gris y pasiva tal cual estaban los habitados a representárnosla. Llegados de esto habráse apto para la democracia.

Pero contra este sistema se revuelve. No sólo, según el importante diario germano, contra la faz externa del Gobierno y contra los capitalistas, sino también contra la organización de la socialdemocracia.

En «Frankfurter Zeitung» dice: «Sorprendido de los caídas rígidas de la socialdemocracia, los alemanes acogen gustosamente toda organización al mérito personal y a la iniciativa individual, lo que explica la popularidad de los soviets en Alemania».

Estos serían considerados como un medio de salvación. No se olvide que los soviets germanos son muy diferentes de los rusos porque las elecciones de éstos son puramente fisticas mientras que en Alemania las listas electorales están bien hechas y las votaciones se realizan debidamente.

El interés de los soviets, para el pueblo alemán, consiste en que sembrando la subversión, como nube, no tiene sus jefes reconocidos, y que por lo tanto, permite la massiva ejercer una influencia directa.

No se trata, pues, de ejecutar la dictadura por los soviets, sino, al contrario, de conseguir por ellos la democracia.

El pueblo alemán puede equivocarse. No ha escogido su táctica. Ha aceptado el medio que se presentaba. No es posible prever los resultados de un mundo tan nuevo, que no ha sido experimentado en parte alguna.

Porque no hay que hablar de experiencia rasa, en el momento en que se trata de soviets democráticos regularmente elegidos. Serían organismos enteramente nuevos, cuyo estudio se impone a cualquiera que se ocupe de derechos constitucionales.

El pueblo germano puede engañarse acerca de su valor en la esperanza de que los gobernantes jefes nuevos que lo regentarán menos.

Porque, si los soviets acaban por ser admitidos como institución regular del «reichen» germano, puede tenerse la seguridad de que la burocracia del vaso partido y de los sindicatos sabrá apoderarse de los puestos importantes.

Hay grandes probabilidades de que al

pueblo alemán se prepare una decepción.

A título de indicio de tendencias, es interesante advertir el verdadero sentido de la popularidad de los soviets en Almanya, analizado por el referido gran diario liberal de allende el Rha. La paz no dejará de ser dura, por la cuestión de las reparaciones. Más triste es reconocerlo, la democracia alemana no se realiza, sin embargo.

¿Por qué? La razón se impone: el viejo partido socialista impide realizarla... la prolongación del antiguo régimen bajo el Gobierno de Scheidemann y de Ebert dificulta el renovamiento de Alemania.

El viejo partido socialista es el enemigo a la vez de la democracia y de la mejor paz para Alemania y para el mundo.

¿Y cómo podían actuar los aliados para favorecer la democracia germana en su lucha contra el Gobierno? Eber y Scheidemann?

Es preciso descalificar al viejo partido frente al príncipe alemán, en interés de la democracia del verdadero socialismo y de la mejor paz.

M. SANZ DE LILLO.

San Javier

Nuestro ministro

La fausta noticia de haber sido elegido a los Consejos de la Corona el ilustre patrón, nuestro convecino excentísimo señor don José Maestre, ha producido en este pueblo una unánime explosión de alegría.

Como aquí todos le tratan con la familiaridad que su carácter bondadoso otorga, todos conocen perfectamente cuantos son sus merecimientos y cuan justificada está la alta recompensa con que le son reconocidos por el presidente del Gobierno.

El pueblo en masa hace votos por que el acierto en la ardua misión que le ha sido confiada entre parejas con la recta y sana intención que es guía constante de los actos del nuevo ministro.

Reciba la más calorosa felicitación, extensiva a su distinguida y apreciada familia.

Cantamisano

El próximo lunes, en la iglesia de Dolores, de Pacheco, celebrará su primera misa el nuevo presbítero don Santos Matías Zamora, a quien, como a su señor tío don José Matías, cura de dicha Rectangular, enviamos nuestro afectuoso parabién.

Defunción

Esta tarde tendrá lugar el sepelio del que durante muchos años ha sido cura de este pueblo don José Pérez Álvarez, cumpliendo sus deberes a satisfacción de todo el vecindario. A su desconsolada familia deseamos la necesaria resignación cristiana y oremos que haya acogido en su seno el alma del finado.—Correspondencia.

La mujer norteamericana

Pocas mujeres tienen una aureola pintoresca tan brillante como la mujer norteamericana. Ni la gracia y los ojos negros de la andaluza, que hacen soñar a los pueblos del Norte; ni la delicada pureza de la japonesa, que encanta a los «bárbaros de Occidente», pueden compararse con el prestigio prodigioso de la yanqui ante los ojos de los europeos.

Fabulosamente rica, original hasta la extravagancia, temeraria hasta la locura, caprichosa hasta lo inverosímil, practicando todos los deportes, conduciendo un hidroavión, saltando de un automóvil a toda velocidad, manejando una browing o practicando una difícil encuesta detectivística, vestida con elegancia deslumbrante y complicada o con el traje marcial de la «cow girl», pero siempre maravillosamente bella, se nos aparece la mujer Norteamérica a través de las operetas y de las novelas policiacas.

Y la realidad confirma la leyenda que ella ha nació. Es verdad que existe en América del Norte un ejército de muchachas multimillonarias que llevan la vida aventurera y lucen el traje típico de los domadores de perros salvajes del «Art West». Fué una muchacha, miss Eunice March, hija y hermana de «buscadores de oro» del Alaska, quien practicó la detención del célebre bandido Boston Billie. Y una hija del expresidente Roosevelt, miss Ethel, solía ocupar sus ratos de ocio ejerciendo el oficio de maquinista de tren.

Pero sobre esta particular, la guerra nos ha ocasionado un pequeño desengaño. Legiones de mujeres norteamericanas han desembarcado en Francia, y en lugar de llenar Europa con el eco de sus proezas guerreras o detectivescas, se han dedicado a las dulces y femeninas faenas de fundar y regentar ambulancias, asilos, casas-cunas y en general toda clase de obras benéficas, con una actividad y una clarividencia algo humillantes para las lenguas y las equivocaciones de nuestro carácter latín, pero siempre razonables y normales.

En una palabras: la guerra nos ha presentado a la mujer norteamericana como más mujer... y menos norteamericana, si así puede decirse.

Y si esta mujer, vestida con el blanco atavío de las enfermeras, relegase a un olvido definitivo a su pintoresco príncipe, esto sería, a pesar de sus beneficios, lamentable para nuestra imaginación.

NOTICIAS

Ante la gravedad de su estado le han sido administrados los últimos Sacramentos al comerciante en esta plaza don Julián Pérez García.

Hacemos votos por una rápida mejoría.

BANCO DE CARTAGENA:

CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANNUAL, 3 POR 100

Las condiciones comienzan a partir del interés correspondiente a la siguiente día de la entrega en Caja

Anuncios económicos, véase cuarta plana.



No reconocen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las

Bodegas Franco Españolas de Logroño

De saber agradable

Esto dicen continuamente los enfermos del estómago e intestinos cuando para curar las molestias todas de la digestión, tomar el Elixio Eslomacal de Matías Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna, sino que se toma con facilidad.

El gobernador dimisionario

Regreso a Madrid

Ayer tarde, en el tren correo, marchó a Madrid el gobernador dimisionario don Francisco Xavier Cabello Lapiedra.

A despedirle acudieron a la estación el personal del gobierno civil, los señores Danio y Cierva, el capitán de seguridad, el jefe de policía señor Vargas, el presidente de la Audiencia señor Barrionuevo y los redactores de los periódicos locales, que hacen información en el gobierno civil.

Gobernador interino

Por órdenes del Gobierno se ha encargado del mando de la provincia internamente el presidente de la Audiencia don Francisco Barrios.

Después de la guerra

La conferencia de la paz

Se ha anunciado para el martes próximo una reunión de los cinco ministros de Negocios extranjeros en el Quai d'Orsay de París.

El lunes por la mañana a las nueve y media, se reunieron las siguientes comisiones:

D. Polonia, a las nueve y cuarenta y cinco; aeronáutica, a las diez; el Comité de compraventa de poderes y la comisión financiera (comisión monetaria), y a las once una segunda reunión de negocios de Polonia.

El lunes por la tarde a las tres tuvo lugar la segunda reunión de aeronáutica.

Actividad alemana

Según noticias de Varsavia se confirma que en la Prusia oriental los alemanes obligan a los habitantes a firmar peticiones a fin de protestar contra su anexión a Polonia.

Acerca de comerciales

Noticias de la Haya dice que la primera Cámara ha adoptado sin discusión el proyecto de ley por el que se modifican los acuerdos adoptados entre Holanda y Gran Bretaña, habiéndose votado igualmente los créditos relativos a los acuerdos entre Holanda o Italia y Holanda y el «War Trade Board» de los Estados Unidos.

Funerarios por miss Cavel

Desde Londres se anuncia oficialmente que se celebrarán solemnes funerales con motivo del traslado de restos de miss Cavel.

La ceremonia se verificará el 15 de Mayo próximo en la abadía de Westminster.

El ataúd será colocado sobre un arco de artillería y le acompañará una compañía militar.

Se espera que dicho acto alcance las proporciones de una imponente manifestación de duelo.

Elegio de la Legión Extranjera

Comunican desde París que el famoso escritor francés Paul Adam publica un notable artículo en «La Revue de París» con el título de «Uno force de la Mediterráneo» en el que elogia las proezas de los soldados mediterráneos de la Legión Extranjera, cuya inmensa mayoría eran españoles, y de estos el mayor número lo formaban los catalanes.

Como se tiene que los contrabandistas y malhechores pueden alcanzar las costas inglesas durante la noche, con el fin de aterrizar al alba, la policía

Amiens, luchando con los efectos de los gases asfixiantes y venenosos.

En la llanura de Santorre—dice Paul Adam—los alemanes habían sufrido pérdidas innumerables.

Su avance, que empezó el 21 de Mayo, después de haber conquistado Cambrai y Picardía, tuvo que detenerse ante los soldados del Mediterráneo.

Los hijos del mar violeta, donde nació Venus, vencieron una vez más a los hijos del mar gris, donde Wotan y las walkirias se transparentaban en las brumas ante las imaginaciones de los antiguos bálticos.

El sistema de trabajo en Pontevedra

Según noticias de Varsavia el ministro del Trabajo ha declarado, contestando a una interpelación de la Duma polaca, que el número de obreros con trabajo asciende a unos 300.000 y que para resolver este problema hace falta a Polonia poseer Tschén y su carbón, Dantzig y sus puertos y la Galicia oriental con sus pozos de petróleo.

LIBRILLA

Conocida por la prensa la noticia del nombramiento de ministro de Abastecimiento a favor de don José Maestre Pérez, se desbordó el entusiasmo en general en esta localidad y para庆ear este nombramiento y darle al señor Maestre una prueba más de las muchas consideraciones a que es acreedor por parte de todos los librilianos, se acordó entre todos estos vecinos celebrar fiesta en este día.

A las diez de la mañana se reunieron en los alrededores de nuestras salas consistoriales el pueblo en masa con caras de júbilo, formándose una gran manifestación con la banda municipal, autoridades civiles y eclesiásticas, recorriendo las principales calles de esta localidad, repitiéndose varias veces viva don José Maestre.

En la noche del mismo, verbena en la plaza de Alfonso XIII, donde ejecutó nuestra banda municipal escogidas piezas de su vasto repertorio. Dicha plaza estaba artificiamente iluminada por las fachadas del Casino Agrícola, Ayuntamiento y en particular por la Casa del Pueblo que de noche de sus balcones se destaca una inscripción formada con lámparas eléctricas de tricolores el «Viva Maestre».

Señor Maestre, la más cordial enhorabuena de todos los hijos de Librilla.—Correspondencia.

TEORÍAS DE CONTABILIDAD GENERAL

y de

ADMINISTRACIÓN PRIVADA

por

Antonio Sacristán y Zavala

PARA PROFESIONALES, COMERCIANTES Y RENTISTAS

12 PESETAS.

Hijos de Reus - Cañizares, 3

Madrid

zados para el reparto de víveres) y el comercio, imponiéndole los precios máximos para la venta al por menor.

A más establecerá barracones de venta, bajo la inspección del Ministerio, a fin de mantener los precios y de proporcionarlos al consumidor artículos como la leche condensada, que no quiera expender en las tiendas.

Merced a este sistema, ampliado a París, el Gobierno fijó el precio de la leche, tipo en 1.95 francos, en vez de las 3.25 que venía costando en la capital francesa. Desde el día de ayer quince barracones comenzaron a extenderse por cuenta del Estado, los cuales tienen inherentes a la ración entera.

¿No hubiera podido pensar en algo análogo en España? No llegan aquí los precios, lo que son en Francia, a la guerra, no debíamos sufrir las consecuencias de la carestía en las proporciones que la sufriremos.

Y si en Francia, merced a la política oficial de abastos, se ahorrará la vida en un 40 por 100, no hay razón para que aquí no se obtenga alguna rebaja también muy importante.

MERCADOS

LONJA

Los precios a que se ha cotizado el día 19 del actual en la Lonja, son los siguientes:

ESTIMAS CÓMODAS

Patatas.	20
Patatas nuevas.	22
Tomates.	50
Rejas.	50
Nabos.	0
Pimientos.	00
Habas.	5'80 y 7
Alcachofas.	36 y 40
Limonches.	6
Cebolla.	00
Guisantes.	20
Uva.	00
Calabazas, docenas.	80
Lechugas.	0
Ajos tiernos.	40
Cebollotes.	0
	25

PESQUERIA

En la Pescadería se ha cotizado el pescado del día 19 del actual, en los siguientes precios:

Sardina, a 2'40 y 0'00 pesetas kilos.
Mujol, a 3'00 ídem.
Dorada, a 3'00 y 3'00 ídem.
Atún, a 4'00 y 4'00 ídem.
Total de pescado, 310 kilos.

Teatro Romea

La Verdad de la Mentira.
Por la notable compañía que dirigen los excelentes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, se estrenó anoche en el teatro municipal la reputada comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, titulada «La Verdad de la Mentira».

Con esta nueva producción, el famoso maestro ha destinado que no solo sea exhibida obra para ese público frívolo e ignorante, más amante de reírse que de pensar en el Teatro, sino que sabe hacer comedias en el sentido de lo serio e ideal, filtrando acerca de cuestiones que constantemente se presentan en la vida real. Y en este terreno, a nuestro juicio, creemos que ha superado a Benavente, porque la filosofía que Muñoz Seca nos presenta va entremezclada con una argumentación, un movimiento de personajes y un diálogo que echamos casi siempre de menos en las obras de don Jacinto.

No tenemos tiempo para decir más. Bastará añadir que obtuvo un franco éxito y que el público salió altamente satisfecho de la obra.

Maria Guerrero en su papel de «Fabiola y Fernando Díaz en el de Marqués, actuaron como siempre.

Muy bien también en sus respectivos papeles los señores de Mendoza y Guerrero (Fernando y Cátaro) que obtuvieron un éxito personal.

Todos los demás actores cumplieron bien su cometido.

Merito especial mención la bellísima y encantadora señorita de Ladrón de Guevara, que en poco tiempo ha sabido conquistar una personalidad propia en la escena española, adquiriendo luz propia para brillar por sí misma sin necesitar el reflejo de la luz de otro astro.

Su papel de Hortense lo bordó a las mil maravillas, realizando un trabajo satyrico completo que recibió la aclamación del público.

A ruedas de la comisión organizadora de la Batalla de Flores, los señores Guerrero y Díaz de Mendoza han tenido a bien celebrar función este noche en Romea con objeto de que pueda celebrarse en este coloso el baile de las flores.

Aprovechando este motivo, la compañía de los insignes artistas dará esta noche en el teatro de Alcalá una función, representando el hermoso drama «Locura de Amor».

UNA OBRA MAGNA

El proyecto de túnel bajo el Estrecho de Gibraltar

Los telegrafistas se quejan de la actitud del Gobierno, quien pretende resolver el conflicto cruzándose de brazos y esperando a que el público perjudicado sea el primero en protestar contra la conducta de aquellos.

Lamentan también de que el Gobierno, valiéndose de la previa censura, no les permite dirigirse a la opinión desde los columnas de la Prensa, ni siquiera poniéndola al corriente de los verdaderos móviles de la huelga.

Según parece, ellos no quieren aca-

rrearse la enemistad del público; pero si el Gobierno se saliera con la suya, estrecharían más aún el tacto de codos y estrecharían más y más su unión hasta vencer o morir en la demanda.

La cosa, pues, presenta peor cariz que el día mismo en que surgió: la intransigencia de unos y otros provocaría un choque del que no es fácil predecir quién resultaría vencido y quién vencedor.

A la misma hora de noche nos dijeron que en diferentes provincias de España se había declarado la huelga general por solidaridad y adhesión a los telegrafistas españoles. Entre estas provincias figuraba Barcelona.

A título de rumor acogemos la noticia y esperamos su confirmación.

Burdeos en un paquebot con destino a Dakar tardaba, por lo menos, unos siete días con el túnel Gibraltar-Tánger se reduciría en más de la mitad de dicho trayecto.

No hay que olvidar tampoco que de Dakar parten casi todas las grandes líneas que se dirigen, a través del Atlántico, hacia la América del Sur, Perú, Bolivia, Brasil, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires.

Dakar, pues, realizará los siguientes viajes:

De París a Río Janeiro, en siete días; de París a Buenos Aires y Montevideo, en ocho días, y de París a Santiago de Chile, en diez días, por el ferrocarril a través de los Andes, que une a Chile con la República Argentina.

Tales son las ventajas generales del proyecto; por lo que a España más especialmente se refiere, las perspectivas que ello le ofrecería están en extremo halagüeñas; país de tránsito entre la Europa occidental y África y origen de ésta para la América del Sur; por España se canalizarían las grandes corrientes de civilización, haciendo crecer de la riqueza y cultura de los mundos.

Ante la magnitud de la empresa y el interés grandísimo que reviste para el desarrollo de la futura grandeza económica de España, nos interesa y compadece hacer constar que la prioridad de la idea corresponde a un ingeniero español residente en París, don Carlos Ibáñez de Ibero, al cual la concibió hacia el año 1900, y sometió a escena ella en 1916, a varias personalidades españolas una Memoria explicativa sobre el particular.

Los alemanes de África

El Diario Oficial del departamento de Comercio inglés dice que es preciso limpiar al África «suburbio ideal alemán» del dominio y los métodos de administración alemanes.

Escasea la mano de obra indígena, pues los hereros y hotentotes han sido reducidos a una cuarta parte de sus contingentes por los métodos de exterminio empleados por los alemanes en 1914.

Se prede poner en duda que los alemanes hayan conseguido ningún éxito financiero ni político. Desde 1904 su administración les ha costado más de cuarenta millones de libras y a duras penas llegaron los resultados económicos directa o indirectamente a igualar esa cifra.

Los gravámenes sobre las explotaciones de diamantes, siendo el principal ingreso del país, no llegaban en conjunto a pagar los gastos de administración y se considera que la vida dentro estos campos de diamantes se extinguirá dentro de unos años.

LA ALISEDADA

COLONIA BALNEARIO

Cifra de afluencia media, 800 a 1.000 metros sobre el nivel del mar.

Aguas azotadas para enfermedades del aparato respiratorio. Aguas azotadas para el aparato digestivo y urinario. Prisiadas en la Exposición Universal de Barcelona. Medalla de plata y diploma de honor en la de París.

TEMPORADAS OFICIALES: de 1 de Mayo a 30 de Junio y de 1 de Septiembre a 15 de Noviembre.

Hotel de primer orden Casino. Salón de fiestas. Teléfono Teleg. Automóviles + ispano Suiza en la estación de Vilches, a los coches y expresos. Coche-diligencia en la estación de Santa Elena a los mixtos Carruajes particulares avisando previamente. Correspondencia certificada, al director.

Dirección: Jaén (por Santa Elena).

LA ALISEDADA.

El Dr. López Campello

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Tiene consulta de enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINO E HIGADO, en Alicante, San Fernando, 65, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Excepto los sábados y domingos que tiene la consulta en Murcia en el Hotel Reina Victoria (antes Universal)

Hotel en venta

Se admiten proposiciones para la venta del Hotel que la Compañía de Seguros «EL DÍA» posee en Cartagena, Alameda de San Antón Abad.

Se darán facilidades para el pago en combinación con el arrendamiento si así se deseja.

Drigírtse a la Delegación de la Compañía en Cartagena, Calle del Carmen, números 23 y 30 o a la Dirección General en Madrid, Puerta del Sol 11 y 12, y en Murcia Juan Morales Alemán, Hidalgo 5.

AUTOMOVILES

LEXINGTON

Garage SEA Murcia

ENTREGA INMEDIATA

HOJALATA INGLESA

Disponibles 350 cajas para envío inmediato. Peso 215 y de 112 libras.

Informes: Valencia, Apartado Correos, número 13.

Enrique Fernández Crespo

EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID MEDICO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS Y CIRUGIA GENERAL

Horas de consulta: De 11 a 1 por la mañana y de 8 a 5 por la tarde. Los pobres gratis. Baños de Alcazar, 1 y 8, principal, izquierda. Murcia.

EXPOSICION DE MUEBLES

Alcoba esbelta

Cama de matrimonio curvada, tocador de 3 lunas, un armario 132 por 33, dos mesas de noche.

Pesetas 1.000

Variación todos los domingos.—Pepe el de los Muebles.—Ruiperez, 5 y 7, Murcia.—Teléfono número 175.

ELEGÓ EL DÍA

que el público pueda comprar carbones buenos y baratos en el almacén de la calle de Algeciras, número 24.

Una arroba fuerte o fojo. 2'45 pesetas.

En cincuenta superior. 2'65.

Peso garantizado, servido a domicilio en sacos de media y una arroba, precintados por el dueño.—Calle de Algeciras, número 24.—Teléfono, Algeciras 375.—Murcia.

CARIDAD.—Se suplica por una persona viuda, viuda, con tres hijos, dos de ellos enfermos. Vive en la plaza de la Trinidad, 8.

Gripe (Tos, fiebre, Malaria, etc.)

Constipados, estropados, agudos, Enfriamientos.

CURACIÓN RÁPIDA

romiendo en los primeros síntomas.

Aferina - Moreno

desaparece inmediatamente la tos, la fiebre y los dolores.

Previene y evita las complicaciones del corazón y de los pulmones.

Para su uso se sugiere a la instrucción que acompaña a cada frasco.

Precio del frasco, 25 pesetas. De venta Farmacia Moreno, Camacho, 26, Murcia.—en todas las Farmacias y Droguerías.

JOSÉ HERNÁNDEZ MONTESINOS

Médico-Especialista en enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. EXALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID

Consulta de 11 a 1.—Santa Isabel, 1.

El Doctor Peña. Oculista

Director del Hospital de MURCIA.

Tiene consulta de enfermedades de los ojos y graduación de cristales en su casa, Merced, 23, de 9 a 10 y de 12 a 1, todos los días.

Fábrica de envases metálicos

Botes para pimienta, azúcar, aceite y conservas de fierro automático, elástico y macuinario moderno.

LITOGRAFÍA sobre hojalata por encargo.

Imprimación inalterable en el "bajo de Watteau".

FÁBRICA DE CONSERVAS

FRANCISCO ALEMÁN. Carretera de ESPAÑA, 10.

Teatre 31 UN DRAMA DE CALDERON

de Muñoz Seca. Lo que no muere. A las 8 de la noche.

LABORATORIO DE HIGIENE X ANALISIS

REPRESENTACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL DE ALFONSO XIII de todos los días.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO

DIRECTOR: Doctor J. García Martínez.

Mariámena, letra A, frente al Banco de la Provincia.

